

# 一 序

## 1.1 背景与目的

“语言是说话和表达思想，交流观念、意见和思想的工具；也就是说人们使用来交流的一种最重要的交际工具。不同的地区，人类所使用的语言也完全不一样。”  
(<http://survivor99.com/pscience>)

现在，各个国家都进入了全球化时代。一个国家一定要和其它国家交流、来往；而每个国家的语言大多数都不同。由此看来，掌握好别的国家的语言是非常重要的，这样不但能跟其他国家交流，而且能更了解他们的文化和习俗。

从改革开放至现在，中国的经济发展得越来越快。国际社会也越来越关注中国经济，并不断增进跟中国的交流。从经济增长率来看，中国在世界上排第一位。“2005 年中国经济增长率 9.9%，美国经济增长率 3.5%，印尼经济增长率 5.6% .” (<http://www.odci.gov/cia/publications/factbook/index.html>)

中国可以说是世界经济发展的支柱之一，所以在很多方面各个国家，包括印尼，一定要跟中国交流合作。掌握好汉语确实非常重要。

现今，印尼的大城市里，如：雅加达、万隆、泗水等，开始开很多的汉语补习班，大部分学校有了汉语课，各

个工厂也找能掌握汉语的职员。在万隆，玛拉拿达基督教大学于 2001 年也开了汉语专科，并且于 2006 年也要开中文本科。

笔者很高兴能于 2003 年有机会在玛拉拿达基督教大学就读于汉语专科。为了获得玛拉拿达基督教大学大专的文凭，笔者必须做最后的一个任务，就是撰写实习报告或者论文。因为笔者撰写实习报告之前已在教学领域工作了，所以笔者选择教育领域为实习方向。经过这次实习，笔者希望能提高自己的汉语水平和工作经验。

## 1.2 程序与时间

笔者在万隆基督教印尼福音教会“神州语文中心”实习。笔者实习的时间是从 2006 年 3 月 13 日至 5 月 1 日。一个星期教两次课，就是星期一和星期四。上课的时间从晚上六点至七点半。笔者实习的时间一共是 21 节课。笔者的学生共有十六位。

实习程序如下：

1. 笔者到玛拉拿达基督教大学文学院教务处，报名要在万隆基督教印尼福音教会“神州语文中心”实习。
2. 笔者跟玛拉拿达基督教大学汉语专科的系主任和指导老师联系并得到许可。
3. 笔者跟万隆基督教印尼福音教会“神州语文中心”的主管人联系。因为笔者实习之前已经是“神州语文中心”

的老师之一，所以能够很顺利得到万隆基督教印尼福音教会“神州语文中心”的主管人的批准。

4. 主管人安排笔者在 2006 年 3 月 13 日开始在万隆基督教印尼福音教会“神州语文中心”实习。在 2006 年 5 月 1 日实习结束。
5. 实习结束后，笔者得到万隆基督教印尼福音教会“神州语文中心”的主管人的评估，表示实习已经结束了。
6. 笔者开始编写实习报告。